
88

SAVOIA

 
 

	 472		  473 

471.	 UMBERTO II  (1080-1103)  Denaro Secusino Susa  D/ Croce patente  R/ Fiore e due  
	 bisanti in palo    Cudazzo 10a   Ag   g 0,98   mm 18   (foto su aste.varesi.it)	 buon BB  	 300

472.	 CARLO EMANUELE I  (1580-1630)  Doppia 1581 N (Nizza)  D/ Busto corazzato a d.  
	 con collare alla spagnola  R/ Stemma coronato  MIR  579   Cudazzo 665c   Au   g 6,56    
	 mm 27  • Ex collezione Sen. Dosi, 29   	 SPL  	 8.000

473.	 2 Fiorini 1626 Vercelli   MIR  648a  Cudazzo  741a   Mi   g 6,32   mm 27   	 q.SPL  	 250

 
474.	 FRANCESCO GIACINTO, reggenza della madre Maria Cristina di Borbone  (1637-1638)   
	 Da 4 Scudi d’oro s.d. Torino  D/ Busti accollati verso d.  R/ La Madonna dei fiori di Brà, con  
	 Bambino, entro ghirlanda di lauro  MIR  725   Cudazzo 831   Au   g 13,14   mm 35  • Leggera  
	 ribattitura ma esemplare di modulo ampio e regolare. Ex Collezione Sen. Dosi, 60   	 SPL  	 25.000 

Mario Dosi pugliese di Bari nato nel 1903. Avvocato,imprenditore e dirigente, democristiano,  
prese parte verso la fine degli anni 60 alla  II,III e IV legislatura come deputato e alla V come  
Senatore. Fu fatto Cavaliere del lavoro nel 1974. Attivo nel campo dell’industria e del commercio,  
del turismo e delle radiodiffusioni e della riforma tributaria, in campo sociale sostenne 
l’Istituto Sacra Famiglia,l’Istituto di Maternità e la Mutua Resnati. Appassionato e facoltoso 
collezionista di monete, allesti una imponente raccolta di monete sabaude sia antiche 
che decimali che alla sua scomparsa venne ceduta privatamente. Di questa collezione 
esiste un catalogo pubblicato solo in alcuni esemplari per espressa volontà del Senatore.

 
 
 
 

475.	 CARLO EMANUELE II, reggenza della madre Maria di Borbone  (1638-1648)  Da 4 Scudi  
	 d’oro o Quadrupla 1640 Torino  D/ Busti accollati verso d.  R/ Stemma coronato  MIR  738    
	 Cudazzo 847b   Au   g 13,28   mm 31  • Di elevata qualità; ex Bank Leu, asta 1 del 1971, lotto 
	 138. Al posto della V, nella parola DVCES, é stata utilizzata la A, capovolgendola   	 SPL  	 5.500
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Monete sabaude
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476.	 VITTORIO AMEDEO II, reggenza della madre Maria Giovanna Battista di Savoia-Nemours   
	 (1675-1730)  Doppia 1676 Torino  D/ Busti accollati a d.  R/ Stemma coronato entro collare  
	 dell’Annunziata  MIR  835   Cudazzo 944b   Au   g 6,61   mm 24  • Ex Collezione Sen. Dosi, 76   
	  	 SPL  	 3.500

 
 
 
 
 
 
477.	 CARLO EMANUELE III  (1730-1773)  Zecchino 1744 detto “dell’Annunciazione”  Torino   
	 D/ Aquila ad ali spiegate, caricata dello stemma sabaudo e coronata, entro collare  
	 dell’Annunziata  R/ Scena dell’Annunciazione  MIR  915   Cudazzo 1025b   Au   g 3,44    
	 mm 21  • Ex collezione Sen. Dosi, 102; leggeri hairlines   	 q.SPL  	 3.000

478.	 Da 4 Zecchini 1745 detto “dell’Annunciazione”  Torino  D/ Aquila ad ali spiegate, caricata dello  
	 stemma sabaudo e coronata, entro collare dell’Annunziata  R/ Scena dell’Annunciazione  MIR  914    
	 Cudazzo 1024a   Au   g 13,83   mm 32  • Ex collezione Sen. Dosi, 100; esemplare di elevata  
	 conservazione per il tipo di moneta, uno dei più belli che ci sia capitato di esaminare  	  bello SPL  	 16.000

479.	 VITTORIO AMEDEO III  (1773-1796)  Doppia nuova 1786 Torino   MIR  982a    Au   g 9,14    
	 mm 26  	  SPL÷FDC  	 1.200

480.	 Mezzo Scudo da 3 Lire 1791 Torino   MIR  988r    Ag   g 17,58   mm 37  • Leggera patina e  
	 fondi brillanti  	  q.SPL  	 500
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481.	 15 Soldi 1794 Torino   MIR  991a    Mi   g 4,62   mm 22  • Piacevole patina   	 q.SPL  	 100

 

482.	 VITTORIO EMANUELE I  (1802-1821)  Mezzo Scudo 1814 Torino   MIR  1021  Pagani  16    
	 Ag   g 17,59   mm 37  • Bell’esemplare con gradevole patina su fondi brillanti    
	 	 NGC MS 65 ! (Top Pop) - q.FDC  	 5.000

483.	 5 Lire 1816 Torino   MIR  1030a  Pagani  10   Ag   g 24,93   mm 37  • Bella patina   	 BB+  	 500

484.	 5 Lire 1817 Torino   MIR  1030b  Pagani  11   Ag   g 24,96   mm 37  • Colpetti al bordo   	 BB  	 150

485.	 5 Lire 1818 Torino   MIR  1030c  Pagani  12   Ag   g 25,03   mm 37   	 BB÷SPL  	 300
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486.	 5 Lire 1820 Torino   MIR  1030d  Pagani  14   Ag   g 24,97   mm 37   	 BB÷SPL  	 300

 
		  487 ex

487.	 CARLO FELICE  (1821-1831)  Lira 1827 To e 50 Cent. 1825 To     Ag   • Hairlines; la Lira ha,  
	 inoltre, un difetto del tondello al D/   	 q.SPL  	 100

	 488		  489

488.	 40 Lire 1822 Torino   MIR  1033a  Pagani  39   Au   g 12,86   mm 26   	 BB÷SPL  	 900

488.	 5 Lire 1824 Torino   MIR  1035e  Pagani  67   Ag   g 25,00   mm 37  • Due colpetti al bordo   BB÷SPL  	 200

 

	 490		  491

490.	 80 Lire 1825 Torino   MIR  1032e  Pagani  26   Au   g 25,77   mm 33  	  BB÷SPL  	 1.000

491.	 5 Lire 1826 Genova   MIR  1035h  Pagani  70   Ag   g 24,99   mm 37  • Patinata  	  q.SPL  	 200

492.	 50 Centesimi 1826 Genova   MIR  1038e  Pagani  112   Ag   mm 18  • Bella patina   	 SPL+  	 180
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	 493		  494

493.	 5 Centesimi 1826  “L”  Torino   MIR  1040b  Pagani  127   Cu   g 9,91   mm 28   	 FDC  	 150

494.	 5 Centesimi 1826 Genova   MIR  1040a  Pagani  126   Cu   mm. 28  • Eccezionale !	 PCGS MS65BN  	 300

	 495		  496

495.	 3 Centesimi 1826  “L”  Torino   MIR  1041b  Pagani  130   Cu   g 5,74   mm 23   	 FDC  	 150

496.	 20 Lire 1827 Torino   MIR  1034j  Pagani  54   Au   g 6,43   mm 21   	 BB+  	 300

 
497.	 5 Lire 1827 Genova   MIR  1035j  Pagani  72   Ag   g 25,00   mm 37  • Di elevata qualità   SPL÷FDC  	 500

 

498.	 5 Lire 1829 Genova   MIR  1035n  Pagani  76   Ag   g 25,00   mm 37   	 BB÷SPL  	 170

 

499.	 5 Lire 1829 Torino   MIR  1035o  Pagani  77   Ag   g 25,00   mm 37   	 q.SPL  	 250
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500.	 5 Lire 1830 Torino   MIR  1035q  Pagani  79   Ag   g 25,01   mm 37  • Piacevole patina   	 SPL  	 350

 

501.	 5 Lire 1830 Genova   MIR  1035p  Pagani  78   Ag   g 25,02   mm 37   	 SPL  	 300

502.	 2 Lire 1830  “P”  Torino   MIR  1036l  Pagani  92a   Ag   g 9,97   mm 27   	 SPL  	 1.200

 

503.	 CARLO ALBERTO  (1831-1849)  100 Lire 1835 Torino   MIR  1043g  Pagani  141   Au    
	 g 32,22   mm 34  • Alcuni colpetti   	 q.SPL  	 1.300

 

504.	 50 Lire 1836 Torino   MIR  1044c  Pagani  166   Au   g 16,16   mm 27  • Solo 385 esemplari coniati;  
	 bei fondi brillanti   	 BB÷SPL  	 1.800
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505.	 5 Lire 1836 Torino   MIR  1047o  Pagani  240   Ag   g 25,03   mm 37  	  BB÷SPL  	 350

 
	 506		  507

506.	 5 Lire 1837 Genova   MIR  1047p  Pagani  241   Ag   g 25,01   mm 37   	 SPL/q.FDC  	 700

507.	 1 Lira 1838 Torino   MIR  1049m  Pagani  302   Ag   g 4,98   mm 23  	  BB÷SPL  	 350

 
	 508		  509 

508.	 20 Lire 1842 Torino   MIR  1045t  Pagani  195   Au   g 6,40   mm 21  	  BB  	 270

509.	 5 Lire 1842 Genova   MIR  1047z  Pagani  251   Ag   g 24,98   mm 37   	 SPL  	 300

	 510	 512	 511 

510.	 1 Centesimo 1842 Torino   MIR  1054a  Pagani  336   Cu   g 1,00   mm 15  • Tracce di rosso;  
	 esemplare con marginale tranciatura del tondello  	  SPL÷FDC  	 500

511.	 5 Centesimi e 3 Centesimi 1842 Torino      Cu   • Tot. 2 pz.   	 BB e SPL  	 100

512.	 5 Lire 1843 Genova   MIR  1047ab  Pagani  253   Ag   g 25,03   mm 37  • Di grande freschezza    
	 	 SPL÷FDC  	 800
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513.	 5 Lire 1844 Genova   MIR  1047ad  Pagani  255   Ag   g 25,03   mm 37   	 SPL  	 350

 
514.	 5 Lire 1844 Torino   MIR  1047ae  Pagani  256   Ag   g 25,04   mm 37  	  SPL  	 300

 
515.	 2 Lire 1846 Torino   MIR  1048s  Pagani  285   Ag   g 9,97   mm 27  • Bei fondi brillanti; rara  
	 in questa conservazione  	  q.SPL  	 1.000

 
516.	 5 Lire 1847 Genova   MIR  1047aj  Pagani  261   Ag   g 24,99   mm 37   	 SPL  	 300

 
517.	 5 Lire 1849 Genova   MIR  1047an  Pagani  265   Ag   g 25,04   mm 37  	  SPL  	 300
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518.	 VITTORIO EMANUELE II, Re di Sardegna  (1849-1861)  5 Lire 1850 Torino   MIR  1057b   
	 Pagani  371   Ag   g 24,98   mm 37  • Esemplare con bella patina e metallo lucente   	 SPL  	 500

519.	 5 Lire 1851 Torino   MIR  1057d  Pagani  373   Ag   g 24,99   mm 37   	 SPL÷FDC  	 1.000

520.	 5 Lire 1858 Torino   MIR  1057q  Pagani  386   Ag   g 24,94   mm 37  	  SPL+  	 1.000

521.	 5 Lire 1859 Genova   MIR  1057r  Pagani  387   Ag   g 24,87   mm 37  	  q.SPL  	 500

522.	 5 Lire 1860 Torino   MIR  1057t  Pagani  389   Ag   g 24,98   mm 37   	 BB÷SPL  	 250



100

 

	 523	 524	 525

523.	 50 Centesimi 1860 Milano   MIR  1060j  Pagani  427   Ag   g 2,49   mm 18   	 SPL+  	 100

524.	 VITTORIO EMANUELE II, Re Eletto  (1859-1861)  5 Centesimi 1826 (1859-1860) 
	 MIR  1073a  Pagani  448   Cu   g 10,20   mm 28  	  SPL  	 130

525.	 1 Lira 1860  “mano con scettro”  Firenze   MIR  1067c  Pagani  441   Ag   g 4,98   mm 23    
	 	 SPL/q.FDC  	 250

	 526	 527	 528

526.	 VITTORIO EMANUELE II  (1861-1878)  20 Lire 1861 Torino   MIR  1078a  Pagani  455 
	 Au   g 6,43   mm 21   	 q.SPL  	 400

527.	 2 Lire 1861 Torino   Pagani  504  MIR  1083a   Ag   g 9,92   • Difetti del tondello al D/,  
	 altrimenti   	 BB  	 1.300

528.	 5 Centesimi 1861 Bologna   MIR  1093a  Pagani  551   Cu   g 5,22   mm 25   	 SPL÷FDC  	 500

	                       529                                                      530 ex                                                    531 ex

529.	 1 Centesimo 1861 Mi e Na, 1862 Na, 1867 Mi e To Torino      Cu   mm 15  • Tot. 5 pz.	da SPL a FDC  	 180

530.	 2 Centesimi 1861 Mi e Na, 1867 Mi e To      Cu   mm 20  • Tot. 4 pz.   	 da SPL a FDC  	 150

531.	 5 Centesimi 1861 Mi, 1862 Na, 1867 Mi e Na      Cu   mm 25  • Tot. 4 pz.   	 da SPL a FDC  	 150

 

	 532		  533

532.	 10 Centesimi 1862 Milano   MIR  1092a  Pagani  538   Cu   g 10,04   mm 30   	 FDC  	 200

533.	 2 Centesimi 1862 Napoli   MIR  1094c  Pagani  559   Cu   g 1,90   mm 20   	 FDC  	 100
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	 534 ex		  535 

534.	 10 Centesimi 1862 ssz, 1866 OM, 1866 •OM, 1867 Na      Cu   mm 30  • Tot. 4 pz.  	  med. SPL o q.  	 200

535.	 10 Lire 1863 Torino   MIR  1079b  Pagani  477   Au   g 3,21   mm 18,5  	  SPL  	 150

 
	 536		  537 

536.	 10 Lire 1863 Torino   MIR  1118d  Pagani  649   Au   g 3,23   mm 19   	 SPL+  	 200

537.	 5 Lire 1863 Torino   MIR  1080a  Pagani  479   Au   g 1,62   mm 17   	 SPL  	 280

 
	 538		  539 

538.	 5 Lire 1863 Torino   MIR  1080a  Pagani  479   Au   g 1,54   mm 17  	  BB+  	 250

539.	 5 Lire 1863 Torino   MIR  1080a  Pagani  479   Au   g 1,59   mm 17	 SPL  	 350

 
	 540		  541 

540.	 2 Lire 1863  “valore”  Napoli   MIR  1084a  Pagani  508   Ag   g 9,98   mm 27	 SPL  	 250

541.	 2 Lire 1863  “stemma”  Torino   MIR  1083d  Pagani  507   Ag   g 9,97   mm 27	 q.FDC  	 250

 
 
 
 
 

	 542		  543
 
542.	 2 Lire 1863  “valore”  Torino   MIR  1084b  Pagani  509   Ag   g 10,05   mm 27   	 SPL  	 350

543.	 1 Lira 1863  “stemma”  Torino   MIR  1085f   Pagani  515   Ag   g 4,96   mm 23   	 SPL  	 120
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	 544		  545 

544.	 1 Lira 1863  “valore”  Torino   MIR  1086b  Pagani  517   Ag   g 4,94   mm 23   	 MB  	 350

545.	 1 Lira 1863 Milano   MIR  1086a  Pagani  516   Ag   g 4,98   mm 23   	 SPL  	 200

 
 

 
 
 
	 546	 547	 548
 
546.	 50 Centesimi 1863  “stemma”  Milano   MIR  1087e  Pagani  525   Ag   g 2,50   mm 18  	  SPL÷FDC  	 180

547.	 50 Centesimi 1863  “stemma”  Torino   MIR  1087f   Pagani  526   Ag   g 2,50   mm 18  	  q.SPL  	 100

548.	 50 Centesimi 1863  “valore”  Milano   MIR  1088a  Pagani  527   Ag   g 2,50   mm 18  • Leggeri  
	 hairlines al rovescio   	 FDC/q.FDC  	 50

	 549		  550
	
549.	 50 Centesimi 1863  “valore”  Napoli   MIR  1088b  Pagani  528   Ag   g 2,50   mm 18  • Fondi  
	 brillanti   	 SPL÷FDC  	 100

550.	 20 Centesimi 1863  “valore”  Torino   MIR  1090b  Pagani  536   Ag   g 1,01   mm 16   	 FDC  	 150

 

	 551		  552

551.	 10 Centesimi 1863   s.s.z. (Parigi)   MIR  1092c  Pagani  540   Cu   g 9,95   mm 30   	 FDC  	 150

552.	 20 Lire 1864 Torino   MIR  1078e  Pagani  458   Au   g 6,44   mm 21   	 SPL/q.FDC  	 300

	 553	  	 554 

553.	 20 Lire 1864 Torino   MIR  1078f   Pagani  459   Au   g 6,45   mm 21   	 BB÷SPL  	 300
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554.	 5 Lire 1864 Napoli   MIR  1082d  Pagani  485   Ag   g 25,00   mm 37   	 SPL  	 300

	 555		  556 

555.	 5 Lire 1865 Napoli   MIR  1082e  Pagani  486   Ag   g 25,01   mm 37   	 SPL÷FDC  	 450

556.	 5 Lire 1865 Torino   MIR  1082f   Pagani  487   Ag   g 24,98   mm 37  	  q.SPL  	 250

	 557		  558

557.	 50 Centesimi 1866 Milano   MIR  1088d  Pagani  530   Ag   g 2,55   mm 18   	 SPL  	 100

558.	 10 Centesimi 1866 Milano   MIR  1092d  Pagani  541   Cu   g 10,00   mm 30   	 FDC  	 150

	 559		  560

559.	 10 Centesimi 1866 Napoli   MIR  1092e  Pagani  542   Cu   g 9,93   mm 30  	  FDC  	 200

560.	 10 Centesimi 1866 Birmingham (H)   MIR  1092g  Pagani  544   Cu   g 10,25   mm 30  	  q.FDC  	 100

	 561		  562

561.	 10 Centesimi 1866 Torino   MIR  1092f   Pagani  543   Cu   g 9,95   mm 30   	 FDC  	 200

562.	 1 Lira 1867  “stemma”  Milano   MIR  1085g  Pagani  518   Ag   g 4,95   mm 23  	  SPL÷FDC  	 120

	 563		  564 

563.	 1 Lira 1867  “stemma”  Milano   MIR  1085g  Pagani  518   Ag   g 4,99   mm 23  • Fondi brillanti,  
	 quasi speculari   	 FDC  	 180

564.	 50 Centesimi 1867  “valore”  Napoli   MIR  1088f   Pagani  532   Ag   g 2,46   mm 18   	 SPL÷FDC  	 100
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	 565		  566 

565.	 50 Centesimi 1867  “valore”  Torino   MIR  1088g  Pagani  533   Ag   g 2,41   mm 18  • Leggeri  
	 hairlines   	 SPL  	 1.500

566.	 20 Centesimi 1867  “valore”  Torino   MIR  1090d  Pagani  537   Ag   g 1,01   mm 16  	  SPL  	 150

	 567		  568 

567.	 10 Centesimi 1867 Strasburgo (OM)   MIR  1092m  Pagani  550   Cu   g 10,27   mm 30   	 FDC  	 200

568.	 10 Centesimi 1867 Torino   MIR  1092k  Pagani  548   Cu   g 9,51   mm 30  	  q.FDC  	 250

	 569		  570 

569.	 10 Centesimi 1867 Birmingham (H)   MIR  1092l  Pagani  549   Cu   g 9,73   mm 30 	   FDC  	 200

570.	 5 Lire 1869 Milano   MIR  1082h  Pagani  489   Ag   g 25,00   mm 37   	 m.SPL  	 50

	 571		  572

571.	 20 Lire 1870 Torino   MIR  1078l  Pagani  465   Au   g 6,45   mm 21   	 SPL  	 1.000

572.	 20 Lire 1870 Roma   MIR  1078k  Pagani  464   Au   g 6,45   mm 21  • Fondi brillanti; lieve  
	 abrasione sul collo   	 SPL/q.FDC  	 1.800

	 573		  574 
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573.	 5 Lire 1870 Milano   MIR  1082i  Pagani  490   Ag   g 24,99   mm 37   	 q.FDC  	 250

574.	 5 Lire 1870 Roma   MIR  1082j  Pagani  491   Ag   g 25,02   mm 37   	 FDC  	 1.000

	 575		  576

575.	 20 Lire 1871 Roma   MIR  1078m  Pagani  466   Au   g 6,45   mm 21   	 SPL÷FDC  	 450

576.	 5 Lire 1871 Milano   MIR  1082m  Pagani  492   Ag   g 25,00   mm 37   	 q.FDC  	 250

577.	 5 Lire 1871 Roma   MIR  1082n  Pagani  493   Ag   g 25,02   mm 37  (foto su aste.varesi.it)	   SPL  	 200

	 578		  579

578.	 20 Lire 1872 Milano   MIR  1078n  Pagani  467   Au   g 6,44   mm 21	    SPL  	 500

579.	 5 Lire 1872 Milano   MIR  1082o  Pagani  494   Ag   g 24,98   mm 37   	 q.FDC  	 200

	 580		  581

580.	 5 Lire 1873 Mi, 1874 Mi, 1875 Mi e Ro Roma   Ag   mm 37  • Tot. 4 pz.  	  da BB a SPL  	 150

581.	 20 Lire 1875 Roma   MIR  1078s  Pagani  472   Au   g 6,43   mm 21  	  BB÷SPL  	 300

582.	 5 Lire 1875  “taglio liscio”  Milano   MIR  1082a (vedi nota)  Pagani  499a   Ag   g 25,01   mm 37   
	 • Alcuni esemplari datati 1875 per MIlano e 1878, estremamente rari, presentano, per un errore di  
	 conio, il contorno liscio. Un esemplare del 1875 per Milano é stato venduto all’asta Negrini del 29  
	 novembre 1995 (collezione Mantegazza), in conservazione BB/SPL, a 12.736.000 Lire (dal MIR  
	 “Savoia” pag. 602). Sul taglio, alle ore 12 ed alle ore 6, un solco obliquo che ci fa ritenere che  
	 l’esemplare in questione sia sfuggito alla virola per un problema tecnico.   	 BB+  	 3.000
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	 583		  584

583.	 5 Lire 1876 Roma   MIR  1082x  Pagani  501   Ag   g 25,04   mm 37   	 FDC  	 200

584.	 5 Lire 1877 Roma   MIR  1082z  Pagani  502   Ag   g 25,04   mm 37   	 SPL÷FDC  	 150

 

585.	 5 Lire 1878 Roma   MIR  1082aa  Pagani  503   Ag   g 25,01   mm 37   	 SPL  	 70

	 586		  587

586.	 UMBERTO I  (1878-1900)  5 Lire 1878 Roma   MIR  1099a  Pagani  589   Ag   g 24,78    
	 mm 37  • Abili lavori di restauro   	 BB  	 150

587.	 5 Lire 1879 Roma   MIR  1100a  Pagani  590   Ag   g 24,98   mm 37  	  q.FDC  	 250

	 588		  589 ex

588.	 20 Lire 1880 Roma   MIR  1098b  Pagani  576   Au   g 6,44   mm 21  • Segni al rovescio  	  SPL  	 280

589.	 2 Lire 1881, 1886 e 1897 Roma      Ag   mm 27  • Tot. 3 pz.   	 SPL o m.  	 120
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	 591		  592

		  590

590.	 20 Lire 1882 Roma   MIR  1098e  Pagani  578   Au   g 6,44   mm 21  • Fondi brillanti  	  SPL÷FDC  	 300

591.	 2 Lire 1882 Roma   MIR  1101b  Pagani  592   Ag   g 9,96   mm 27   	 SPL÷FDC  	 100

592.	 2 Lire 1883 Roma   MIR  1101c  Pagani  593   Ag   g 9,97   mm 27  	  q.FDC  	 120

593.	 50 Lire 1884 Roma   MIR  1097a  Pagani  572   Au   g 16,12   mm 28  • Di eccezionale  
	 conservazione, con rilievi satinati e fondi speculari   	 q.FDC/FDC  	 12.000

 

	 594		  595 

594.	 50 Lire 1884 Roma   MIR  1097a  Pagani  572   Au   g 16,00   mm 28  • Rilievi ancora buoni,  
	 da moneta BB/SPL ma hairlines e restauro al bordo (h 12 e h 6) per appiccagnolo rimosso   	 	 1.500

595.	 20 Lire 1884 Roma   MIR  1098i  Pagani  580   Au   g 6,45   mm 21  • Fondi brillanti   	 SPL÷FDC  	 1.500
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	 596		  597

596.	 2 Lire 1884 Roma   MIR  1101d  Pagani  594   Ag   g 10,01   mm 27   	 FDC  	 150

597.	 1 Lira 1884 Roma   MIR  1103b  Pagani  602   Ag   g 5,00   mm 23  	  FDC  	 150

 
	 598		  599

598.	 2 Lire 1885 Roma   MIR  1101e  Pagani  595   Ag   g 9,98   mm 27   	 q.SPL  	 200

599.	 20 Lire 1886 Roma   MIR  1098l  Pagani  582   Au   g 6,45   mm 21   	 SPL/q.FDC  	 300

 
	 600		  601

600.	 1 Lira 1886 Roma   MIR  1103c  Pagani  603   Ag   g 4,99   mm 23   	 SPL÷FDC  	 100

601.	 2 Lire 1887 Roma   MIR  1102a  Pagani  597   Ag   g 10,01   mm 27   	 SPL/q.FDC  	 75

 

	 602		  603

602.	 1 Lira 1887 Milano   MIR  1103d  Pagani  604   Ag   g 5,02   mm 23  	  SPL÷FDC  	 100

603.	 20 Lire 1889 Roma   MIR  1098n  Pagani  584   Au   g 6,44   mm 21   	 q.FDC  	 400

604.	 50 Centesimi 1889 Roma   MIR  1104a  Pagani  608   Ag   g 2,50   mm 18   	 FDC  	 250
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605.	 1 Lira 1892 Roma   MIR  1103e  Pagani  605   Ag   g 5,00   mm 23  • Di grande conservazione,  
	 specie in rapporto al millesimo   	 FDC  	 5.000

 

	 606		  607 

606.	 50 Centesimi 1892 Roma   MIR  1104b  Pagani  609   Ag   g 2,49   mm 18   	 BB  	 170

607.	 20 Lire 1893 Roma   MIR  1098r  Pagani  587   Au   g 6,45   mm 21   	 SPL÷FDC  	 300

	 608		  609 ex 

608.	 20 Lire 1893 Roma   MIR  1098r  Pagani  587   Au   	 (NGC MS61)  SPL+  	 250

609.	 10 Centesimi 1893 e 1894, Roma e Birmingham      Cu   mm 30  • Tot. 4 pz.   	 FDC o q.  	 150

	 610 ex		  611 ex

 

		  612

610.	 2 Centesimi 1895, 1896, 1897, 1898, 1900 Roma      Cu   mm 20  • Tot. 5 pz.   	 da SPL a q.FDC  	 200

611.	 1 Centesimo 1895, 1896, 1897, 1899, 1900 Roma      Cu   mm 15  • Tot. 5 pz.   	 da SPL a q.FDC  	 100

612.	 5 Centesimi 1896 Roma   MIR  1107b  Pagani  618   Cu   g 5,01   mm 25   	 q.FDC  	 100
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	 613		  614

613.	 20 Lire 1897 Roma   MIR  1098s  Pagani  588   Au   g 6,45   mm 21   	 SPL÷FDC  	 350

614.	 2 Lire 1898 Roma   MIR  1102c  Pagani  599   Ag   g 10,00   mm 27   	 SPL÷FDC  	 180

	 615		  616

615.	 2 Lire 1899 Roma   MIR  1102d  Pagani  600   Ag   g 9,99   mm 27  	  q.FDC  	 120

616.	 1 Lira 1899 Roma   MIR  1103f   Pagani  606   Ag   g 5,00   mm 23  	  q.FDC/FDC  	 100

617.	 1 Lira 1900 Roma   MIR  1103h  Pagani  607   Ag   g 5,00   mm 23  	  FDC  	 60

	 618		  619

618.	 UMBERTO I - monetazione per l’Eritrea  (1878-1900)  2 Lire 1890 Roma   MIR  1111a   
	 Pagani  632   Ag   g 10,00   mm 27   	 SPL  	 150

619.	 1 Lira 1890 Roma   MIR  1112a  Pagani  634   Ag   g 5,00   mm 23  	  SPL÷FDC  	 150

620.	 50 Centesimi 1890 Milano   MIR  1113a  Pagani  637   Ag   g 2,50   mm 18  • Bella patina    
	 	 SPL÷FDC  	 250
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621.	 50 Centesimi 1890 Milano   MIR  1113a  Pagani  637   Ag   g 2,48   mm 18  	  m.SPL  	 120

 

622.	 5 Lire o Tallero 1891 Roma   MIR  1110a  Pagani  630   Ag   g 28,08   mm 40  • Di grande  
	 conservazione; lievissimi hairlines   	 q.FDC  	 1.000

 

623.	 1 Lira 1891 Roma   MIR  1112b  Pagani  635   Ag   g 5,01   mm 23  • Bella patina   	 q.FDC  	 150

 

624.	 5 Lire o Tallero 1896 Roma   MIR  1110a  Pagani  630   Ag   g 28,03   mm 40  • Gradevole  
	 patina; colpetto abilmente ripreso   	 SPL  	 500

 
 
 

	 625		  626 

625.	 2 Lire 1896 Roma   MIR  1111b  Pagani  633   Ag   g 9,99   mm 27   	 SPL  	 180

626.	 1 Lira 1896 Roma   MIR  1112c  Pagani  636   Ag   g 5,02   mm 23  	  SPL  	 300
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627.	 1 Lira 1896 Roma   MIR  1112c  Pagani  636   Ag   g 5,01   mm 23   	 FDC  	 600

	 628		  629

628.	 2 Lire 1901  “aquila araldica”  Roma   MIR  1139a  Pagani  725   Ag   g 9,99   mm 27   	 SPL  	 1.300

629.	 1 Lira 1901  “aquila araldica”  Roma   MIR  1145a  Pagani  763   Ag   g 4,97   mm 23  	  FDC  	 200

	 630		  631

630.	 2 Lire 1902  “aquila araldica”  Roma   MIR  1139b  Pagani  726   Ag   g 9,99   mm 27   	 q.FDC  	 650

631.	 1 Lira 1902  “aquila araldica”  Roma   MIR  1145b  Pagani  764   Ag   g 5,00   mm 23   	 q.FDC  	 130

	 632	                     633	 634
	
632.	 1 Lira 1902  “aquila araldica”  Roma   MIR  1145b  Pagani  764   Ag   g 5,00   mm 23  	  FDC  	 150

633.	 25 Centesimi 1902  “valore”  Roma   MIR  1152a  Pagani  827   Ni   g 3,92   mm 22   	 FDC  	 100

634.	 1 Centesimo 1902  “valore”  Roma   MIR  1169a  Pagani  940   Cu   g 1,02   mm 15   	 SPL÷FDC  	 1.500

635.	 100 Lire 1903  “aquila araldica”  Roma   MIR  1114a  Pagani  638   Au   g 32,25   mm 35   
	 • Solo 966 esemplari coniati; di notevole qualità per il tipo  	  SPL/q.FDC  	 12.000
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	 636		  637

636.	 20 Lire 1903  “aquiletta”  Roma   MIR  1125c  Pagani  663   Au   g 6,45   mm 21   	 q.FDC  	 2.200

637.	 2 Lire 1903  “aquila araldica”  Roma   MIR  1139c  Pagani  727   Ag   g 9,93   mm 27   
	 • Bordo abilmente ripreso  	  BB+  	 800

	 638	        639 ex	 640 ex

638.	 25 Centesimi 1903  “valore”  Roma   MIR  1152b  Pagani  828   Ni   g 4,06   mm 22   	 q.FDC  	 100

639.	 2 Centesimi 1903, 1905, 1906 e 1908  “valore”  Roma      Cu   mm 20  	  SPL÷FDC  	 120

640.	 1 Centesimo 1903, 1904, 1905, 1908  “valore”  Roma      Cu   mm 15   	 FDC  	 50

641.	 2 Lire 1904  “aquila araldica”  Roma   MIR  1139d  Pagani  728   Ag   g 9,97   mm 27   
	 • Leggeri hairlines sotto patina   	 SPL  	 1.000

642.	 100 Lire 1905  “aquila araldica”  Roma   MIR  1114c  Pagani  639   Au   g 32,26   mm 35  	  SPL  	 9.000

	 643		  644

643.	 20 Lire 1905  “aquiletta”  Roma   MIR  1125d  Pagani  664   Au   g 6,43   mm 21  • Piccolo  
	 avvallamento davanti alla fronte   	 SPL/q.FDC  	 1.000

644.	 2 Lire 1905  “aquila araldica”  Roma   MIR  1139e  Pagani  729   Ag   g 9.96   mm 27	 SPL  	 150
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	 645		  646

645.	 1 Lira 1905  “aquila araldica”  Roma   MIR  1145c  Pagani  765   Ag   g 5,00   mm 23	 SPL  	 350

646.	 2 Lire 1906  “aquila araldica”  Roma   MIR  1139f   Pagani  730   Ag   g 9.98   mm 27	 SPL÷FDC  	 200

	 647		  648 ex

647.	 Buono da 20 Centesimi 1906   (Johnson)   Gig.  2    Cu   g 9,75   mm 29   	 SPL  	 80

648.	 1 Lira 1906 e 1907  “aquila araldica”  Roma      Ag   g 5,00   mm 23  • Tot. 2 pz.  	  SPL÷FDC  	 100

	 649		  650

649.	 2 Lire 1907  “aquila araldica”  Roma   MIR  1139g  Pagani  731   Ag   g 10,00   mm 27	    SPL  	 100

650.	 2 Centesimi 1907  “valore”  Roma   MIR  1167d  Pagani  929   Cu   g 2,03   mm 20 	   q.FDC  	 400

	 651		  652

651.	 2 Lire 1908  “quadriga”  Roma   MIR  1140a  Pagani  732   Ag   g 10,00   mm 27  	  SPL÷FDC  	 100

652.	 1 Centesimo 1908  “Italia su prora”  Roma   MIR  1170a  Pagani  945   Cu   g 0,99   mm 15    
	 	 SPL÷FDC  	 700

 

	 653 ex		  654

653.	 1 Lira 1908, 1909, 1910, 1912 e 1913  “quadriga briosa”  Roma   Ag   g 5,00   mm 23  • Tot. 5 pz.    
	 	 SPL o m.  	 120

654.	 2 Lire 1910  “quadriga”  Roma   MIR  1140b  Pagani  733   Ag   g 9,97   mm 27  • Colpetto  
	 al bordo   	 SPL  	 150
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	 655		  656

655.	 50 Lire 1911  “cinquantenario”  Roma   MIR  1122a  Pagani  656   Au   g 16,10   mm 28  	  SPL  	 900

656.	 50 Lire 1911  “cinquantenario”  Roma   MIR  1122a  Pagani  656   Au   g 16,14   mm 28   	 SPL  	 900

657.	 5 Lire 1911  “cinquantenario”  Roma   MIR  1135a  Pagani  707   Ag   g 25,00   mm 37   	 BB/SPL  	 400

658.	 2 Lire 1911  “quadriga”  Roma   MIR  1140c  Pagani  734   Ag   g 10,01   mm 27  	  SPL  	 400

659.	 100 Lire 1912  “aratrice”  Roma   MIR  1115b  Pagani  641   Au   g 32,24   mm 35   	 SPL  	 4.500

 

660.	 50 Lire 1912  “aratrice”  Roma   MIR  1121b  Pagani  653   Au   g 16,10   mm 28  • Hairlines    
	 	 q.SPL/SPL  	 1.000
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661.	 20 Lire 1912  “aratrice”  Roma   MIR  1126b  Pagani  667   Au   g 6,44   mm 21   	 SPL÷FDC  	 1.000

 

662.	 10 Lire 1912  “aratrice”  Roma   MIR  1131b  Pagani  688   Au   g 3,25   mm 21   	 FDC/q.FDC  	 5.000

 

663.	 2 Lire 1912  “quadriga”  Roma   MIR  1140d  Pagani  735   Ag   g 9,99   mm 27   	 q.FDC/SPL  	 50

 
 

 

664.	 5 Lire 1914  “quadriga briosa”  Roma   MIR  1136a  Pagani  708   Ag   g 25,00   mm 37   	SPL÷FDC  	 5.000

 

	 665 ex		  666

665.	 2 Lire 1914, 1915, 1916, 1917  “quadriga briosa”  Roma      Ag   mm 27  • Tot. 4 pz.    
	 	 da SPL a SPL÷FDC  	 60

666.	 Gettone al modulo del 10 Centesimi 1915 Milano (Johnson)     Luppi pag. 20   Cu    
	 g 9,17   mm 31   	 SPL  	 150
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	 667 ex		  668 ex

667.	 1 Lira 1915, 1916 e 1917  “quadriga briosa”  Roma      Ag   g 5,00   mm 23  • Tot. 3 pz.   	 SPL o m.  	 60

668.	 20 Centesimi 1918 e 1919  “esagono”  Roma   Cn   mm 22  • Tot. 2 pz., il 1918 ha il taglio  
	 parzialmente rigato   	 FDC o q.  	 100

	 669		  670 ex

669.	 10 Centesimi 1919  “ape”  Roma   MIR  1158a  Pagani  864   Cu   g 5,46   mm 22   	 q.FDC  	 350

670.	 50 Centesimi 1919, 1920, 1921 e 1925 T/ liscio  “leoni”  Roma      Ni   mm 24  • Tot. 4 pz.   	 FDC  	 300

	 671 ex		  672 ex

671.	 20 Centesimi 1920  “esagono”  Roma   MIR  1154c  Pagani  852   Cn   g 3,91   mm 22   
	 • Tot. 2 pz., il 1918 ha il taglio parzialmente rigato   	 FDC  	 250

672.	 Buono da 1 Lira 1922, 1923, 1924, 1928  “Italia seduta”  Roma   Ni   g 8   mm 27   
	 • Tot. 4 pz.   	 FDC o q.  	 150

	 673		  674

673.	 100 Lire 1923  “fascione”  Roma   MIR  1116a  Pagani  644   Au   g 32,25   mm 35    
	 	 (NGC MS 62 Matte)  SPL÷FDC  	 2.500

674.	 100 Lire 1923  “fascione”  Roma   MIR  1116a  Pagani  644   Au   g 32,24   mm 35   
	 • Colpetto al bordo, in parte ripreso   	 BB/q.SPL  	 1.800
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	 675		  676 ex

675.	 20 Lire 1923  “fascetto”  Roma   MIR  1127a  Pagani  670   Au   g 6,44   mm 21  • Hairlines	 SPL  	 750

676.	 Buono da 2 Lire 1923 e 1924  “fascio”  Roma   Ni   g 10   mm 29  • Tot. 2 pz.; il 1924 ha un  
	 piccolo difetto marginale del tondello   	 q.FDC e FDC  	 80

	 677		  678

677.	 50 Centesimi 1924 T/ liscio  “leoni”  Roma   MIR  1150g  Pagani  804   Ni   g 6,08   mm 24   	 FDC  	 600

678.	 100 Lire 1925  “vetta d’Italia”  Roma   MIR  1117  Pagani  645   Au   g 32,24   mm 35  • Minimo  
	 colpetto al bordo   	 q.SPL  	 4.500

	 679		  680

679.	 Buono da 2 Lire 1925  “fascio”  Roma   MIR  1143c  Pagani  743   Ni   g 10,04   mm 29   	 q.FDC  	 100

680.	 10 Lire 1926  “biga”  Roma   MIR  1132a  Pagani  691   Ag   g 9,99   mm 27  • Bordo sottile;  
	 patina a macchie ma esemplare di elevata conservazione   	 SPL  	 180

	 681		  682

681.	 Buono da 2 Lire 1926  “fascio”  Roma   MIR  1143d  Pagani  744   Ni   g 10,11   mm 29   
	 • Di grande conservazione per il millesimo   	 SPL÷FDC  	 200

682.	 Buono da 1 Lira 1926  “Italia seduta”  Roma   MIR  1148e  Pagani  779   Ni   g 8,00    
	 mm 27  • 500 esemplari coniati   	 SPL÷FDC  	 200
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	 683 ex		  684

683.	 5 Lire 1926 FDC, 1927 ** SPL/FDC, 1928 * SPL, 1929 * SPL÷FDC, 1930 FDC  “aquilotto”   
	 Roma   Ag   mm 23  • Tot. 5 pz.   	 	 170

684.	 Buono da 2 Lire 1927  “fascio”  Roma   MIR  1143e  Pagani  745   Ni   g 9,92   mm 29   	 SPL  	 600

685.	 20 Lire 1927 A. V  “littore”  Roma   MIR  1128a  Pagani  671   Ag   g 14,96   mm 35  • Solo  
	 100 esemplari coniati ! Bella patina   	 (NGC MS64)  FDC  	 6.000

686.	 20 Lire 1927 A. VI  “littore”  Roma   MIR  1128b  Pagani  672   Ag   g 14,99   mm 35   
	 • Bella patina   	 SPL÷FDC  	 300

687.	 10 Lire 1927 1 rosetta  “biga”  Roma   MIR  1132c  Pagani  692   Ag   g 10,00   mm 27  • Lievissimo  
	 colpetto al bordo	 SPL  	 50

688.	 10 Lire 1927 2 rosette  “biga”  Roma   MIR  1132d  Pagani  692a   Ag   g 10,00   mm 27	 SPL÷FDC  	 70
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	 689		  690

689.	 20 Lire 1928 A. VI  “Littore”  Roma   MIR  1128c  Pagani  673   Ag   g 14,98   mm 35   
	 • Bella patina   	 q.FDC  	 350

690.	 20 Lire 1928 A. VI  “Littore”  Roma   MIR  1128c  Pagani  673   Ag   g 14,98   mm 35   
	 • Bella patina   	 SPL  	 200

691.	 20 Lire 1928 A. VI  “Elmetto o cappellone”  Roma   MIR  1129a  Pagani  680   Ag   g 19,96  mm 35 
	 • Minimi segnetti di contatto ma esemplare eccellente, con bella patina	 (NGC MS63)  q.FDC  	 800

 

	 692		  693

692.	 20 Lire 1928 VI  “Elmetto o cappellone”  Roma   MIR  1129a  Pagani  680   Ag   g 20,01 
	 mm 36   	 BB÷SPL  	 150

693.	 10 Lire 1928  2 rosette  “Biga”  Roma   MIR  1132f   Pagani  693a   Ag   g 10,00   mm 27   
	 • Bordo restaurato   	 BB+  	 150

	 694		  695

694.	 10 Lire 1928 1 rosetta  “Biga”  Roma   MIR  1132e  Pagani  693   Ag   g 10,00   mm 27   	 SPL  	 100

695.	 Buono da 2 Lire 1928 Prova  “fiera di Milano”  Johnson   Mont.  726    Al   g 4,01   mm 29   	 SPL  	 150
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	 696		  697 

696.	 Buono da 2 Lire 1928   (Johnson)   Gig.  1    Cu dorato   g 10,37   mm 29  	  q.SPL/SPL  	 60

697.	 10 Lire 1929 1 rosetta  “Biga”  Roma   MIR  1132g  Pagani  694   Ag   g 10,02   mm 27   
	 • Ottimi rilievi ma hairlines e, al rovescio, graffietti nel campo  	  SPL  	 100

	 698		  699

698.	 10 Lire 1929 2 rosette  “Biga”  Roma   MIR  1132h  Pagani  694a   Ag   g 9,99   mm 27   	 SPL  	 100

699.	 10 Lire 1930  “Biga”  Roma   MIR  1132i  Pagani  965   Ag   g 9,98   mm 27  • Un paio di  
	 graffietti al dritto   	 SPL/q.FDC  	 130

	 700		  701

700.	 100 Lire 1931 IX  “Italia su prora”  Roma   MIR  1118a  Pagani  646   Au   g 8,79   mm 24   	 q.FDC  	 450

701.	 100 Lire 1931 X  “Italia su prora”  Roma   MIR  1118b  Pagani  647   Au   g 8,80   mm 24   	 SPL  	 500

	 702		  703

704

702.	 50 Lire 1931 IX  “Littore”  Roma   MIR  1123a  Pagani  657   Au   g 4,38   mm 21  	  q.FDC  	 300

703.	 50 Lire 1931 IX  “Littore”  Roma   MIR  1123a  Pagani  657   Au   	 (NGC MS64)  FDC  	 250

704.	 50 Lire 1931 X  “Littore”  Roma   MIR  1123b  Pagani  658   Au   g 4,38   mm 21   	 FDC  	 450
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	 705		  706

705.	 100 Lire 1932 X  “Italia su prora”  Roma   MIR  1118c  Pagani  648   Au   g 8,80   mm 24   	 q.FDC  	 600

706.	 50 Lire 1932 X  “Littore”  Roma   MIR  1123c  Pagani  659   Au   g 4,38   mm 21   	 SPL÷FDC  	 300

 

	 707		  708

		  709

707.	 100 Lire 1933 XI  “Italia su prora”  Roma   MIR  1118d  Pagani  649   Au   g 8,80   mm 24   	 q.FDC  	 600

708.	 100 Lire 1933 XI   “Italia su prora”  Roma   MIR  1118d  Pagani  649   Au   g 8,80   mm 24	 q.FDC  	 600

709.	 50 Lire 1933 XI  “Littore”  Roma   MIR  1123d  Pagani  660   Au   g 4,40   mm 21  	  FDC  	 500

710.	 100 Lire 1936 XIV  “Littore”  Roma   MIR  1119a  Pagani  650   Au   g 8,81   mm 24   
	 • Solo 812 esemplari coniati !   	 q.FDC  	 7.000

711.	 50 Lire 1936 XIV  “Impero”  Roma   MIR  1124a  Pagani  661   Au   g 4,42   mm 21   
	 • Solo 790 esemplari coniati !   	 q.FDC  	 7.000
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712.	 20 Lire 1936 A. XIV  “Impero o quadriga”  Roma   MIR  1128c  Pagani  673   Ag   g 19,96    
	 mm 35  • Rigatura di I tipo	 q.SPL  	 800

	 713 ex		  714 

713.	 5 Lire 1936 XIV e 1937 XV.  “famigliola”  Roma   Ag   mm 23  • Tot. 2 pz.   	 SPL÷FDC  	 130

714.	 2 Lire 1936 XIV  “Impero”  Roma   MIR  1144a  Pagani  754   Ni   g 9,94   mm 29  	  q.FDC  	 120

	 715		  716

715.	 1 Lira 1936 XIV  “Impero”  Roma   MIR  1149a  Pagani  789   Ni   g 8,10   mm 27  	  FDC  	 100

716.	 1 Lira 1936 XIV  “Impero”  Roma   Pagani  789   Ni   	 (PCGS MS65)  FDC  	 100

	 717		  718

717.	 50 Centesimi 1936 XIV  “Impero”  Roma   MIR  1151a  Pagani  818   Ni   g 5,99   mm 24   	 q.FDC  	 150

718.	 20 Centesimi 1936 XIV  “Impero”  Roma   MIR  1155a  Pagani  853   Ni   g 3,88   mm 22  	  FDC  	 200

		  719 ex

719.	 2 Lire 1939 XVIII, 1941 XIX e 1943 XXI  “Impero”  Roma   Ac   mm 29  • Tot. 3 pz.  	  FDC o q.  	 100
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	 720 ex		  721 ex

720.	 1 Lira 1939 XVII, 1939 XVIII e 1943 XXI  “Impero”  Roma   Ac/Ni e Ac   mm 27 	   FDC  	 150

721.	 20 Centesimi 1939 XVII (2), 1939 XVIII, 1940 XVIII (2), 1941 XIX, 1942 XX e  
	 1943 XXI  “Impero”  Roma   Ni   mm 22  • Tot. 8 pz.	 FDC  	 200

	 722		  723 ex

722.	 2 Lire 1942 XX  “Impero”  Roma   MIR  1144i  Pagani  761   Ac   g 9,86   mm 29  	  q.FDC  	 180

723.	 50 Centesimi serie completa dal 1937 XVII al 1943 XXI  “Impero”  Roma   Ac   mm 24   
	 • Tot. 8 pz.   	 FDC  	 120

724.	 20 Centesimi dal 1908 al 1922  “Libertà librata”  Roma   Ni   mm 22  • Tot. 11 pz; il 1919 é  
	 FDC, il resto   	 da SPL a FDC  	 350

	 725 ex		  726 ex

725.	 10 Centesimi serie completa dal 1920 al 1927  “Ape”  Roma   Cu   mm 22  • Tot. 18 pz.   da SPL a FDC  	 350

726.	 10 Centesimi serie completa dal 1936 XIV al 1943 XXI  “Ape”  Roma   Cu   mm 22  • Tot. 9 pz. 
	 	 da SPL a FDC  	 150

	 727 ex		  728 ex

727.	 5 Centesimi serie completa dal 1908 al 1918, incluso il 1913 “senza punto”  “Italia su prora”   
	 Roma   Cu   mm 25  • Tot. 7 pz.; il 1913 senza punto é SPL   	 da SPL a FDC  	 400

728.	 5 Centesimi serie completa dal 1919 al 1937  “Spiga”  Roma   Cu   mm 20  • Tot. 19 pz.   	 FDC o q.  	 220
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	 729 ex		  730 ex

		  731 ex

729.	 5 Centesimi Serie completa dal 1936 XIV al 1943 XXI  “Impero”  Roma   Cu/Ba   mm 20   
	 • Tot. 9 pz.   	 da SPL a FDC  	 100

730.	 2 Centesimi Serie completa dal 1908 al 1917  “Italia su prora”  Roma   Cu   mm 20   	 da SPL a FDC  	 150

731.	 1 Centesimo Serie dal 1909 al 1918  “Italia su prora”  Roma   Cu   mm 15  • Tot. 10 pz.	 SPL÷FDC  	 150

 
 
 

732.	 VITTORIO EMANUELE III - monetazione per l’Eritrea  (1900-1946)  Tallero 1918 Roma 
	 Pagani  956   Ag   g 28,11   mm 40  • Piacevole patina; lievissimo graffietto al D/, dietro al busto,  
	 altrimenti   	 FDC  	 500

	 733		  734

733.	 VITTORIO EMANUELE III - monetazione per la Somalia  (1900-1946)  1 Rupia 1910 Roma 
	 MIR  1175a  Pagani  958   Ag   g 11,68   mm 30  • Bella patina	 q.FDC  	 150

734.	 1 Rupia 1910 Roma   MIR  1175a  Pagani  958   Ag   g 11,69   mm 30  • Bella patina; un paio  
	 di minuscoli colpetti al bordo   	 SPL÷FDC  	 200

	 735		  736

735.	 Quarto di Rupia 1910 Roma   MIR  1177a  Pagani  971   Ag   g 2,93   mm 19   	 SPL÷FDC  	 150

736.	 4 Bese 1910 Roma   MIR  1178b  Pagani  974   Cu   g 9,84   mm 30   	 SPL+  	 170
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	 737		  738

737.	 1 Rupia 1912 Roma   MIR  1175b  Pagani  959   Ag   g 11,68   mm 30  • Bella patina	 SPL÷FDC  	 150

738.	 Mezza Rupia 1912 Roma   MIR  1176b  Pagani  967   Ag   g 5,82   mm 24  • Bella patina	 SPL  	 150

	 739		  740

739.	 1 Rupia 1913 Roma   MIR  1175c  Pagani  960   Ag   g 11,64   mm 30  • Bella patina	 SPL/q.FDC  	 150

740.	 2 Bese 1913 Roma   MIR  1179c  Pagani  981   Cu   g 9,84   mm 25  • Due colpetti	 q.SPL  	 100

	 741		  742

741.	 1 Rupia 1914 Roma   MIR  1175d  Pagani  961   Ag   g 11,67   mm 30  • Bella patina;  
	 lievissimo colpetto al bordo del rovescio   	 SPL/q.FDC  	 150

742.	 1 Rupia 1915 Roma   MIR  1175e  Pagani  962   Ag   g 11,62   mm 30  	  SPL÷FDC  	 200

	 743		  744

743.	 1 Rupia 1919 Roma   MIR  1175f   Pagani  963   Ag   g 11,66   mm 30  	  FDC  	 300

744.	 Mezza Rupia 1919 Roma   MIR  1176e  Pagani  970   Ag   g 5,85   mm 24   	 SPL  	 150
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745.	 2 Bese 1924 Roma   MIR  1179f   Pagani  984   Cu   g 4,90   mm 25  	  SPL  	 150

 

746.	 10 Lire 1925 Roma   MIR  1181a  Pagani  989   Ag   g 12,03   mm 28   	 q.FDC  	 600

747.	 5 Lire 1925 Roma   MIR  1182a  Pagani  9990   Ag   g 6,01   mm 26   	 SPL÷FDC  	 400

PER LE NOSTRE FUTURE ASTE SIAMO SEMPRE INTERESSATI  
 

A VALIDO MATERIALE NUMISMATICO

 
SIAMO INOLTRE ACQUIRENTI PER SINGOLE MONETE,  

GRUPPI O INTERE COLLEZIONI

348.3174040

info@varesi.it


